
 Дисциплински поступак против државног службеника кога је на положај поставила 

Влада води Високи службенички савет, а против државног службеника кога је на положај поставио 

други државни орган или тело – тело одређено његовим актима. Против државног службеника кога 

је на положај поставила Влада дисциплински поступак се покреће на предлог руководиоца, а кад 

државни службеник руководи државним органом – на предлог Владе, изузев против руководиоца 

органа у саставу министарства и руководиоца посебне организације над чијим радом надзор врши 

министарство против којих се дисциплински поступак покреће на предлог министра. Против 

решења којим је државном службенику на положају изречена дисциплинска казна жалба није 

допуштена, али може да се покрене управни спор. 

 

9.8. Одговорност за штету. 

 

 Државни службеник је одговоран за штету коју на раду или у вези с радом намерно или 

из крајње непажње проузрокује државном органу. Постојање штете, висину штете и околности под 

којима је штета проузрокована утврђује руководилац или лице које он за то писмено овласти. Ако 

би утврђивање висине штете проузроковало несразмерне трошкове, висина штете може да се 

одреди у паушалном износу. Ако државни службеник одбије да надокнади штету, право на 

надокнаду штете може да се оствари у парничном поступку. Државни службеник се ослобађа од 

одговорности за штету коју је проузроковао извршењем налога претпостављеног ако је 

претпостављеном саопштио да извршење налога може да проузрокује штету. 

 За штету коју државни службеник на раду или у вези с радом проузрокује трећем лицу 

незаконитим или неправилним радом одговара Република Србија. Оштећеник има право да 

накнаду штете захтева и непосредно од државног службеника, ако је он штету проузроковао 

намерно. Ако Република Србија оштећенику надокнади штету коју је државни службеник 

проузроковао намерно или из крајње непажње, има право да од државног службеника захтева 

накнаду плаћеног износа у року од шест месеци од дана исплаћене накнаде штете. 

 Република Србија одговара за штету проузроковану државном службенику на раду или 

у вези с радом, према општим правилима облигационог права. Руководилац и државни службеник 

могу да закључе писмени споразум којим одређују висину и начин накнаде штете, који има снагу 

извршне исправе.  

 

10. Престанак радног односа. 

 

 Упоредноправно посматрано, може се уочити да су врло ретки системи у којима радни 

однос престаје из истих разлога у јавном и приватном сектору. У већини система, статус државних 

службеника штити се од политичких притисака тако што се разлози за престанак радног односа 

посебно уређују, тј. друкчије него у приватном сектору. 

 По Закону о државним службеницима, државном службенику престаје радни однос: 1) 

протеком времена на које је заснован; 2) споразумом; 3) отказом; 4) по сили закона; 5) на други 

начин одређен Законом о државним службеницима или посебним законом. 

 Државном службенику на положају, коме по спроведеној иницијативи за разрешење на 

основу мере јавног објављивања препоруке за разрешење коју изрекне Агенција за борбу против 

корупције, радни однос престаје даном коначности решења надлежног органа којим се утврђује 

престанак рада на положају. 

 Радни однос на одређено време престаје протеком времена на које је заснован. 

Жалба не одлаже извршење решења којим је утврђен престанак радног односа заснованог на 

одређено време.  

 Руководилац и државни службеник могу да закључе писмени споразум о престанку 

радног односа државног службеника. Писменим споразумом одређује се и дан када престаје радни 

однос. Државном службенику на положају радни однос не може да престане писменим 

споразумом. 


